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Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
Jakub Stefaniak

DSP.INT.4510.556.2025
Warszawa, 25 września 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, w odpowiedzi na interpelację 
o numerze K10INT11896, przekazuję poniższe informacje będące w zakresie właściwości 
Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.

Zadania w zakresie opieki nad Polonią i Polakami za Granicą od 1 lipca 2024 r. przejęło od 
Kancelarii Prezesa Rady Ministrów (dalej: KPRM) Ministerstwo Spraw Zagranicznych. 
W  2025 r. znaczna pula środków finansowych została przekierowana do Senatu 
Rzeczypospolitej Polskiej. Zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2024 r. poz. 1491, z późn. zm.) Senat RP oraz Minister 
Spraw Zagranicznych są właściwymi instytucjami sprawującymi opiekę nad Polonią 
i Polakami za granicą.

Udzielenie ewentualnego wsparcia finansowego dla podmiotów wyszczególnionych 
w art. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie jest możliwe po złożeniu 
przez podmiot uprawniony oferty realizacji zadania publicznego, która poddawana jest 
ocenie formalnej, a po pozytywnej weryfikacji jest kierowana do rozpatrzenia przez Zespół 
do rozpatrywania ofert realizacji zadania publicznego. Przyznanie środków jest uzależnione 
od złożenia wniosku oraz spełnienia przesłanek kwalifikujących wniosek (ofertę realizacji 
zadania publicznego) do dofinansowania.

Źródłem finansowania zadań publicznych dotowanych na podstawie art. 11b ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie jest rezerwa ogólna, która stanowi 
szczególne narzędzie finansowe uruchamiane w sytuacjach nagłych i nieprzewidzianych. 
Brak jest możliwości przeznaczenia tych środków na bieżącą działalność statutową, a jedynie 
na wsparcie realizacji określonych zadań publicznych, w sytuacjach kiedy wcześniejsze ich 
zaplanowanie oraz zabezpieczenie na ten cel środków finansowych nie było możliwe.
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Dodatkowo wskazuję, że Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, w porozumieniu 
z  Ministrem Spraw Zagranicznych, udzieli odpowiedzi na pozostałe pytania w zakresie 
wynikającym z  właściwości.

Z wyrazami szacunku

Jakub Stefaniak
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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